LUKUTEORIA I
1. valikoe 9.3.2009

EI LASKIMIA, EI PUHELIMIA

1. (a) Méérss

11
26—1—(1+§+3> (mod 7%).

(142) (mod 11).

(b) Maaraa

2. (a) Olkoon m € N. Laske summa

i k- Kkl
k=0

(b) Olkoon p € Pss jap=1 (mod 3). Mééréd sellainen k € Z, 1 <k <p—1,
etta .
3= k  (mod p).

3. Olkoot fo =0, fi =1ja frio = frr1 + fr aina, kun k£ € N.

(a) Osoita, etté
fn+m = fnJrlfm + fnfmfl

aina, kun n,m € N. (Voit kiyttdad allolevaa tulosta (F).)

(b) Osoita, ettd

fn|f3n
aina, kun n € N.
4. Olkoon p € P>5. Osoita, ettd
1 1
1+—=+—=+.. =0 d p).
+22+32+ +(p—1)2 (mod p)

(F) Fibonaccin luvuille pétee (ei saa todistaa)

(1 1>"I<fn+1 fn>
10 fn fnfl .



